

救人是医生的本能

日前,广州医生张红在飞机上救治突发疾病的老人,在条件有限的情况下用嘴帮老人“吸尿”的事件经媒体报道后,网友们纷纷为他点赞。

11月21日,记者联系上了正在纽约参加医学交流的暨南大学附属第一医院介入血管外科主任张红,提到成为“网红”,他觉得有点不好意思。11月19日,南航CZ399航班从广州飞往纽约,一位老人因无法排尿求助乘务员。飞机上的张红与海南省人民医院血管外科医生肖占祥协助救治。

“当时这位老人肚子已经有些鼓胀,坐卧不宁,浑身大汗。家属说,老人有前列腺肥大的病史。”张红告诉记者,当时该旅客已有休克的征兆,如果不及时处理,可能会有生命危险。两位医生快速判断,这是前列



腺肥大引发的尿潴留,需尽快排出,否则可能膀胱破裂。

飞机上没有尿液引流装置,两位医生利用便携式氧气瓶面罩上的导管、飞机急救箱的注射器针头等,临时组装了穿刺吸尿装置。但是,注射器针头太小、太细,临时装置无法通过压力差自动引流流出老人膀胱内的尿液。

时间紧迫,老人因膀胱难受不断挣扎,张红问乘务员要了杯子,用嘴通过导管

吸出了老人的尿液,老人转危为安。

谈起航班上的这一幕,张红说,这是一名医生应该做的。用嘴对着导管吸尿,对他也有感染的风险,但那一刻,张红脑中只有救人。“当时只想尽快帮他引出膀胱内积存的尿液。救人是医生的本能。”(南方日报)

2岁男孩捐献器官连救4人

“一个生命的坠落换来四个生命的绽放,感谢小天使!”这两天,一段母亲医院送别小儿子遗体的视频在网上广泛流传。

白春爱是北京公交集团客五分公司的一名女乘务员,丈夫满春志部队退伍后也成为北京公交集团一名司机,家中有大女儿和1岁8个月的小儿子昂昂。2019年9月11日,一场不测风云突降这个幸福的家庭,位于马驹桥镇西田阳村的房屋突然倒塌,当时正在家中的白春爱擦伤,丈夫腿部骨折,小儿子昂昂受到了严重的脑外伤。事故发生后,昂昂随即被送往医院进行抢救。不幸的是,昂昂最终因脑外伤伤势严重。10月2日,医院宣布,昂昂符合儿童脑死亡状态。

在医院重症监护室外等待的日子里,

白春爱看到太多像她一样的家长。在这些孩子中,有一名患有暴发性心肌炎和急性心力衰竭的两岁小女孩正在等待心脏,除非配型成功,否则很难继续维持生命。从那时起,白春爱产生了捐献器官的想法,丈夫也十分支持。做出无偿捐献器官的决定后,白春爱夫妇签署了相关文件,昂昂的心脏、双肾、肝脏和两个眼角膜全部捐出。

10月3日,经过心脏移植手术,昂昂的心脏在那位两岁小朋友的体内重新跳动起来。白春爱清楚地记着手术成功、心脏恢复跳动的时间——“13时14分,一生一世!”白春爱激动地说:“昂昂没离开我们,他又活了,只是以另一种方式活在这个世上。他是去做了一件伟大的事,去救另一个孩子……”

如今,被昂昂救活的小朋友已经出院,可以正常生活了。让白春爱欣慰的是,从医生口中得知,昂昂的器官目前已捐献给4个不同的孩子。(新浪网)



支付宝2年被盗20多次?

重庆人小王一直想找个“快速发财”的门路。2017年12月,他在一次饭局上认识了朋友小杨。小杨吹嘘说,他“精通”以虚构盗刷支付宝的方法骗取赔偿。于是,二人一拍即合干起了骗保的勾当。

小王将自己的手机、身份证、银行卡、支付宝账户等资料悉数交给小杨。小杨利用短信验证将小王的支付宝密码修改后,将其账户里的4800元转账至第三方账户中,伪造虚假资金被盗流水。随后,小王向支付宝公司报案,谎称自己的手机丢失,支付宝被盗刷。

2017年12月27日,他们便做成了第一笔“业务”:保险公司向小王赔付5001元。成功骗保后,二人立马分成,小杨获利2901元,小王获利2100元。

尝到甜头后,二人决定将“事业”进行到底。经商议,两人分工协作:小杨负责提供转账账号、制造假冒被盗刷流水和虚假报警记录,而小王则负责拉人入伙、提供支付宝账号、走理赔流程。从2017年12月到今年7月,王、杨二人先后发展了5名团伙成员,用同样的诈骗手段骗保20余次,骗得保险理赔金11万元。

今年7月,支付宝公司发现王、杨二人涉嫌虚假骗保,向荣昌警方报警。荣昌警方迅速成立专案组,先后在荣昌、永川、大足等地将王某、杨某等7名团伙成员抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人王某、杨某等7人对在荣昌、大足、永川等地制造手机遗失、支付宝资金被盗假象,伪造报案回执骗取支付宝公司11万元的犯罪事实供认不讳。

日前,该团伙成员王某、杨某等人已被移送司法机关起诉,案件正在进一步办理中。(重庆晨报)



大学生变“橘贩子” 一干就是三年

一次偶然的的机会,湖北三峡大学材料与化工学院学生党支部的学生们,与点军区艾家镇村民黄世翠结缘。从那以后,学生们连续三年帮这位老人采摘、运输和销售柑橘。

眼下正是柑橘销售的旺季,不少农户正忙着卖柑橘,黄世翠家的4000多斤柑橘却早已售空,售价还高出收购价一倍多。

黄世翠因为家庭遭逢变故,与老伴抚养年幼的孙子。老两口一个罹患重病,一个受伤,家庭经济困难,生活非常艰苦。

2017年10月,三峡大学材料与化工学院化学工程与工艺学生党支部成员袁翼,在参加一次公益活动时,偶然得知了黄奶奶家的情况。袁翼回忆,当时黄奶奶刚做完化疗,面容憔悴,身形佝偻。

袁翼想通过爱心义卖的方式来帮黄奶奶卖柑橘,他将这个想法向三峡大学材料与化工学院学生党支部汇报后,大家一致同意,通过爱心义卖的方式帮助黄奶奶销售柑橘。随后,他们开始通过qq和微信在全院范围内进行宣传,没想到效果很好,师生们纷纷登记购买。

11月14日下午,湖南娄底双峰县金开街道同来村6岁的小男孩小鹏在放学路上,跌落进了一口6米深的污水井,被冲到距离坠落点200多米的地方。听到呼救的挖掘机师傅王育永赶在救援人员赶到前下井,往返爬行400余米将孩子救了上来。

小鹏的爸爸11月22日告诉记者,14日下午4点多,小鹏的奶奶接小鹏放学,路过一处正在施工的工地附近时,小鹏突然跌落进了一口污水井中,“那口井有井盖,但是井盖是活动的,孩子走在上面的时候就跌进去了。”

小鹏的奶奶非常害怕,但是由于年事已高无法下井,只能跪在井口边哭喊。这时,在临近工地开挖挖掘机的王育永听到呼喊后赶了过来。他很快爬到井口的正下方,但是并没有看到孩子,“井下非常黑,我当时想孩子可能被冲走了,但是应该没有被冲太远。井下的水深大概到小腿,但是淤泥很多。”

王育永观察了四周的情况后,开始大声呼叫,好在很快他便听到了孩子的哭喊声,“这个时候我才放下心来,开始向孩子发出哭喊声的方向摸过去。”

找到小鹏后,小鹏一直紧紧地抱着王育永。消防人员赶到后,王育永和孩子已经几乎到达了井口的正下方,消防人员想接过小鹏,但是小鹏当时或是因为受到了惊吓,一直紧紧地抱着王育永的脖子不肯松开,“我们看到孩子这种情况,考虑到不要吓到孩子,便也没有强求,但是为了保证两个人的安全,就给他们佩戴了安全绳进行了保护。”

记者从小鹏的父亲处了解到,小鹏虽然从6米高的井口一直跌落到井底,但是经过医院检查,只有蛛网膜下腔出血、脑内还有小块淤血,另外就是一些擦伤,经过住院治疗后可以完全恢复,“我们一家人都会记住王师傅的恩情。”(北京青年报)



两周后,袁翼与几名同学和辅导员来到黄世翠家,将滞销的2000多斤柑橘分装打包运到学校,两百多名学生加入义卖队伍。短短几天时间,2000斤柑橘连同黄世翠家的200个柚子销售一空。几天后,袁翼把卖柑橘和柚子的近2000元钱,通过微信转至黄奶奶的账户上时,黄世翠几乎不敢相信自己的眼睛。

第一次义卖成功,让志愿者们看到了爱心的力量,在接下来的2018年、2019年,他们依

然通过爱心义卖来帮助黄世翠一家。从2018年开始,志愿者索性将采摘柑橘的活也揽了下来。志愿者义卖柑橘的事迹很快从校内传到校外,被很多人知晓。不仅校内师生踊跃购买,大量的爱心人士宁愿负担高额的物流费,也要向他们订购柑橘。

三峡大学学生党支部书记黄小康说,除了参加义卖活动的师生,每一个购买柑橘的人都在传递爱心,“如果没有整个社会的关爱,这个活动也不会开展得这么顺利。”(中国文明网)

